Zápis z jednání SOR Patologie – 23.03.2020
Původní místo jednání: Ústav patologie 1.LFUK, Praha, v nouzovém stavu distančně!
přítomni virtuálně: 
prof. MUDr. Pavel Dundr, Ph.D.

prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc.




prof. MUDr. Roman Kodet, CSc.

prof. MUDr. Alena Skálová, CSc.




Prof. MUDr. Radoslav Matěj, Ph.D.

prof. MUDr. Markéta Hermanová, Ph.D.

prof. MUDr. A. Ryška, Ph.D.
prof.MUDr. Jirka Mačák, CSc


Vzhledem k nouzovému stavu, který byl vyhlášen vládou ČR a epidemiologické situaci s rozšířením COVID-19, se konala schůzka SOR patologie distančně.




Schůzku připravila a jednání vedla předsedkyně SOR patologie prof. MUDr. Alena Skálová, CSc. 
Agenda jednání:

1. Z rozhodnutí KOR 18.3.2020 byly zrušeny následující vzdělávací akce na všech lékařských fakultách do 30.04.2020: specializační předatestační kurzy v prezenční formě, zkoušky po ukončeném vzdělávání v základním kmeni a všechny atestační zkoušky. Předatestační kurzy, které lze realizovat distanční formou zůstávají nedotčeny, nicméně to není případ akreditovaného kurzu Základy patologie, který nelze provádět e-learningovou formou v distanční formě. SOR se vyjádřil jednomyslně, stanovisko SOR patologie předala předsedkyně paní ing. I. Novákové a panu řediteli Mgr. Podhrázkému (MZČR).
2. Zkoušky po kmeni.
Dle rozhodnutí KOR, mohou fakulty posunout termíny zkoušek po kmeni do června 2020. 

-Připomínám, že zkoušky po kmeni organizují všechny fakulty, a to vždy pro lékaře registrované na příslušné LF. Termíny zkoušek určují fakulty (proděkan společně s garantem), nikoliv SOR. Komise je 3-členná, přičemž alespoň jeden člen komise musí být mimo pracovně-právní vztah s fakultou na které se zkouška koná. Otázky pro zkoušení po kmeni jsou jednotné pro všechny fakulty (příloha č. 1 zápisu).

3. Podmínky absolvování akreditovaného kurzu Základy patologie
Podle novely zákona 95/2004 St. se soudní lékaři vzdělávají v Základním kmeni patologickém (30 měsíců celkem), z toho musí přípravu absolvovat na odděleních patologie (18 měsíců) a na odděleních soudního lékařství (6 měsíců). Pro nejbližší dva roky bude nadále platit zakončení kurzu v praktickém provedení pitvy a její analýzy a testem se 100 otázkami. Můj návrh je „ústně už nikoho na testu nezkoušet, abychom neměli překryv se zkouškou po kmeni“.

Míru úspěšnosti v testu upravuje garant oboru daného pracoviště. Součástí kurzu je zkouška z cytologických a nekroptických preparátů (viz VP kmen patologický).
4. Atestace.
Praktická část atestační zkoušky: návrh SOR je nadále hodnotit 20 bioptických preparátů, z toho dva cytologické. Konsenzus SOR je, že pro úspěšné složení praktické zkoušky je nutné správné vyhodnocení 17 preparátů.
-Předatestační stáž je pro tento rok 7 týdenní, s platností nových předpisů bude 6 týdenní. Nadále platí  jednoměsíční pauza od absolvování stáže do termínu atestace.

5. Vzdělávací  akce v čase COVID-19
7-týdenní předatestační stáž (všechny VP) 

	21.09.-6.11.2020-termín platí
	LF UK Plzeň


Atestační zkouška 2020_Patologie: 

	· 28.5.-29.5.2020
	2. LF UK Praha-  byla zrušena

	· 7.12.-8.12.2020
	LF UK Plzeň-  termín platí!!!


ZKOUŠKY PO KMENI_Patologie:
· 30.4. 2020
LF UK Plzeň (Biopticka Plzen)-  v Plzni zrušíme, resp. Posuneme termín do června 2020, nový termín je 9.6.2020 
· 23.10. 2020
LF UK Plzeň (Biopticka Plzen)- termín platí
Vzdělávací akce_Patologie

Základy patologie s testem (všechny VP, u dřívějších VP stáž s testem) 

	10.- 14.2.2020 – kurz proběhl
	2.LFUK


Základy patologie s testem (všechny VP, u dřívějších VP stáž s testem)
	18.-25.5.2020
	LF UK Plzeň




· Kurz bude posunut, nový termín je 22.-26.6.2020
6. Přílohy zápisu: složení KOR, složení SOR patologie, seznam členů Atestační komise patologie, seznam členů komise pro zkoušky po kmeni schválených MZČR a plán vzdělávacích akcí modifikovaný COVID19. 
Zapsala Alena Skálová, 30.03.2020
